
Brassobaán, Nagy- s GCzérna-utcza sarkan 
Papp Ferencz butorraktára fölött, 

hol a szerkesztő hétköznapokon délelőtt 
9-11 óra között, 

és Bodonya, mester-utoza 325. sz. alatt, 
hol minden délután található. 

A lap szellemi részét illető minden közle- 
mény, valamint az 

előfizetési pénzek és hirdetések 
bérmentesen ide küldendők. 

Nagy küküllőmegyei erdgkomkinények 
Morváth Eászló 

társszerkesztőhez Segesvárba küldendők, 
a kis-küküllőmegyei érdeküj közlemények 

helybe unhaznoz hordva vagy videkre pos 
tán megküldve: 

Egész évre 7 frt, félévre 3 frt 50 kr 
negyedévre 1 frt 80 kr. 

Külföldre egész évre 20 frank. 

MHIRDETÉSEK DÍJA: 
4 hasábos gármond-sor vagy annak helye 
5 kr. (1-10 sor 50 kr,) Nagyobb és több- 

szöri hirdetéseknél kedvezmény. 

Minden egyes hirdetmény után külön 30 
kr. bélyegdij fizetendő. 

Nyilttéri közlemény sora 10 kr. 

Hirdetések és Nyilt-tér előre fizetendők. ba Politikai, társadalmi, közgazdászati, közművelődési és szépirodalmi lap. Gyöngyössy István 

társszerkesztőhez Dicső- 2b-Mártonba. s Kéziratok vissza nem adatnak. 
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A nemzeti eszme. 
Háromszázhetvennégy ezer forint készpénz 

vagyont mutat ki az Emke. február havi mérlege. 
Negyedfél év alatt közel négyszázezer fo- 

rintot tudott összeteremteni a gyenge erdélyi 
magyarság a legszentebb nemzeti érdekek szol- 
gálására: a magyar faj, a veszőfélben lévő er- 
délyi magyarság megmentésére. 

Negyedfél évi önfeláldozó, határt nem is- 
merő munka eredménye ez összeg. 

Nem kicsiny az összeg, de nem is nagy. 
Nem kicsiny, ha tekintetbe veszszük nemze- 

elalvó lelkesedését; de nem is nagy, ha szembe 
állítjuk ez összeggel a teendők ezer meg ezer 

erdélyi magyarság feltámasztására parancsoló- 
lag lépnek föl. 

A magyar nép természete a szalmatűz. 
Nemzeti alkotásai többé-kevésbbé ephemer ha- 
tásuak, mert a mit ma bámul, a miért ma ra- 
jong, azt holnap egy uj eszme elfeledteti. 
Ily körülmények között valóban bámu- 

latra méltó az az eredmény, melyet az Emke. 

lásainak, létezésének minden éve egyenlő száz- 
ezer forint tőkével. 
E tőke a legszentebb nemzeti vagyon. E 
tőke a nemzet, az erdélyrészi magyarság jövő 
nagyságának alapja. : 

E tőkét gyarapítani, megsokszorozni a 
nemzet egyik legfőbb feladata; mert a mily 
mértékben növekedik ez, oly arányban erős- 

bödik a haza, szilárdul s fejlődik a nemzet. 
Az Emke. meglévő s várandó vagyona 

1888. deczember 31-én 522.800 frt 96 kr, — 
tehát fölülmulja a félmilliót. Csakhogy ez ösz- 
szegből másfélszázezer forint még csak papiron 
van, aláirva, – míg készpénz vagyona csak 
373.925 frt 96 kr. 

E tőkével ért el az Emke. eddig is bá- 
mulatra méltó eredményeket. 

Évek hosszu sorára, részben 10, részben 
32 évre lekötötte jövedelmei nagy részét nem- 
zeti intézmények segélyezésére. 

Az 1888. évben az egyházak, tehát temp- 
lomok s felekezeti iskolák, papok és tanítók 
10.345 frt segélyt élveztek ez egyesülettől. 

frtot fordított. 
A különböző megyékben felállított tiz tel- 

tünk hamar lángra lobbanó, de ép oly hamar 

nemét, melyek a már-már elzüllésnek indult 

eddig elért, midőn daczára csak filléres koldu- 

A hol az egyház – legyen az katholikus 
vagy református, lutheránus vagy unitárius, 
avagy neolog zsidó - nem képes nemzeti mis- 
sióját önerejéből teljesíteni, papot és tanítót 
fizetni, templomot és iskolát építeni, ott az 
Emke. jön segítségére. 

A megyékben különböző nemzeti czélokra, 
óvódákra, felekezeti jelleg nélküli, sőt állami 
iskolákra is az Emke. a lefolyt évben 8268 

jes népkönyvtár 1000 frtot emésztett meg; 
végül pedig ipari czélokra is 443 frtot fordí- 
tott az egyesület a mult évben, el is tekintve 
attól, hogy százezer frtra eszközölt ki munkát 
a kisiparnak. 

Az Emke. tehát egy év alatt 20.056 frtot 
fordított nemzeti segélyekre, fennállása 
harmadik évében. 

Ország-világ előtt elismert tény már, hogy 
az Emke. ma a legnagyobb társadalmi szük- 
ség hazánkban, – az a rugó, mely nemcsak 
felrázta lethargiájából a nemzetet, hanem se- 
gíti, támogatja, istápolja is úgy, mint az állam- 
kormányon kívül egyetlen intézmény sem. 

Erről tehát nem is szólunk már ez alka- 
lommal. A miről szólni kívánunk, az, miről a 
nemzet legcsekélyebb része sem vett tudomást, 
holott épen ez az, a mi a nemzetnek legfőbb 
biztosítéka arra nézve, hogy ez egyesület csak- 
ugyan teljes mértékben érdemli a nemzet leg- 
nagyobb mérvű támogatását: a regie. 

A regie a legfontosabb faktorok egyike 
minden intézménynél, legyen az akár állami, 
akár társadalmi. A hol a regie nagy, ott meg- 
emészti az illető intézmény legjobb erőit. 

s mit tapasztalunk ezen tekintetben az 
Emke.-nél ? : 

A míg a felvidéki magyar közművelődési 
egyesület regieje 26.000 frt tőke mellett évi 
1500 frtot emészt meg; a míg a vöröskereszt- 
egylet száraz központi regieje - nem szá- 
mítva kórházak stb. költségeit - kerek 21.000 
frt; a míg az Országos iskolaegyesület 13.000 
frt vagyonával szemben áll 2150 frt évi regie; 
a míg a szathmármegyei Széchenyi-társulatnak 
összes rendes jövedelmeit – mert vagyona nincs 
— megemészti a regie: addig az Emke. közel 
négyszázezer forint vagyona s nyolczvan fiók- 

kal való adminisztrálása összesen csak 4140 
frt regiet okoz, a miben azonban van 2525 
frt tiszti fizetés, 468 frt akczió-költség, tehát 
oly összeg, mely a nagy nemzeti vagyont elő- 
teremti; 400 frt lakbér, 217 frt portó, 388 frt 
nyomtatványok, a többi pedig irodaszerekre, 
fűtésre és világításra. 

Ha tekintetbe veszszük még azt, hogy az 
Emke. fővárosi választmányának egyedül van 
1500 frt évi regieje csak a pénzek behajtása 
czímén: úgy lehetetlen el nem bámulnunk a 
regienek azon föltünő csekély, a teljesített mun- 
kához s tenger teendőhöz képest elenyésző 
voltát. 

Ez az, a mi az Emke.-t nagygyá teszi. 
Ez az, a mi a nemzetben feltétlen bizalmat kelt 
iránta, mert a nemzet látja, hogy azok a fér- 
fiak, kik e nagy nemzeti eszme szolgálatában 
állnak, önfeláldozással, szent lelkesedéssel dol- 
goznak s ezek közt első helyen épen az a fér- 
fiu, kinek a regie ily elenyésző csekély volta 
első sorban és a nemzet nagysága is köszön- 
hető: Sándor József. 

A nemzet lát — a nemzet ítéljen ! Mi hisz- 
szük, nem is lehet máskép, hogy a nemzet 
ítélete fokozott áldozatkészség lesz az Emke. 
iránt. Vajha úgy volna ! 

Belföld. 
Brassó, febr. 18. (Az ídei fősorozás.) A bécsi 

,Pressec értesülése szerint a honvédelmi miniszter ér- 

tesitette a hatóságokat, hogy az 1889-iki fősorozás 

a tervezett és remélhetőleg mielőbb létesülő uj véderő- 

törvény értelmében, e törvény határozatai szerint ej- 

tendő meg. Minthogy azonban teljes bizonyosságot e 

tekintetben csak az alkotmányszerüű sanectionálás nyujt 
és csak ennek alapján intézhető el az ujonczjutalék- 

megszavazási törvény, a törvény által előirt előmun- 

kálatok még a ftennálló törvény értelmében viendők 

keresztűl és egyelőre az uj törvény határozatait ille- 

tőleg csak azon előmunkálatok foganatositandók, me- 

lyeket a politikai hatóságok maguk teljesithetnek, hogy 
az uj törvény létrejötte és foganatositása közti szük- 

séges időt lehetőleg megröviditsék. Minthogy nem vár- 

ható, hogy a fönnemlitett törvény elég korán létrejőj- 

jön, hogy rendelkezései, valamint a szükséges végre- 

hajtási intézkedések a hatóságokkal és a lakossággal 

még márczius elseje előtt közöltessenek és alkalmaz- 
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Olyan, mint a többi. 
Elbeszélés a szinész-életből. 

Irta: Porzsolt Kálmán. 

Egy vidéki nagybátyám felküldötte a fiát a fő- 
városba s a gondjaimra bizta, hogy csináljak az áb- 

rándozó ifjuból reális férfitt. - Ugy latszik, azt hitte 
nagybátyám, hogy eleget éltem arra, hogy ilyen meg- 
bizatásnak megfeletjek. 

Ezzel a fiatal nebuloval jártam-keltem minden- 

felé, legtöbbet azonban a szinházba; — mert az öcs 
szörnyen szerette a szinházat, sőt, a mint később ész- 

revettem, a szinésznőket is. Ha egy-egy franczia drá- 

mában megránczigáltattuk egy kicsit az idegeinket, a 

gyerek másnap másról se beszélt, mint a dráma hős- 

nőjéről; s ha operetteben voltunk, a primadonnák, 
sőt kórista-lányok kacsintásai egyszerre zeneértővé 

tetrék, ugy hogy mindig csak operetteket akart látni. 

No, — gondoltam magamban — erre a szegény 

gyerekre is rájött az, a mit én csak szinésznő-fráznak 

szoktam nevezni. - Minden fiatal ember életében van 

ugyanis egy korszak, a mikor az üde arczok szűzi 
himporánál többre becsüli a zsiros festékkel bemázolt 

gam is voltam benne, s jól tudtam az orvosságát is. 

arczok kendőzött báját. Nem veszedelmes korszak, ma- 

Meg is kezdtem a józanitó cseppek beadogatását 
a legközelebbi szinházi estén. 

— Milyen bájos angyal az az Irén! mennyi 

üdeség! — szólt az öcsém elragadtatva. 
— Párisból hozatja a szépitő szereit ! 

— Ugyan! nézd azt a csókolni való piros ajkat ! 
— ömlenget: tovább. 

— Meg akarsz vele ismerkedni ? 

— Tán te ismered ? 

– Nem én, hanem az nem baj; a lakásukat 

tudom, — felelém közönyösen. 

— De hát hogy gondolod? 

– A mamájánál lakik; azaz rosszul mondottam : 

a mamája nála lakik. Küldj a mamának egy csokrot. 
—– Aztán ? 

- Aztán: fokról fokra ! 

— Nem értelek. 

— De ostoba vagy, kedves öcsém! Ők a negye- 
dik emeleten laknak; ha közelebb akarod őket ma- 

gadhoz hozni, hát hozd le őket egy földszintes lakásba. 

Jani öcsémnek tátva maradt a szája. 

— Hát olyan . .. ? 

—- Olyan ! 
Többet nem beszélt Irénről. Két hét mulva azon- 

ban már Laura volt az ideálja, s én kénytelen voltam 

ennek a biográfiájával is megismertetni őt. Ismét két 

hét és a kis Juliskáért bomlott, pár hét mulva pedig 

Boriskát imádta. Igy mentek az ő szivén keresztül át- 

futó vendégek gyanánt a naivák, a szubrettek, a hős- 

nők, szopránok és altisták, – s én kegyetlen követ- 

kezetességgel lepleztem le Jani előtt valamennyit. 

– De hát mind.. olyan? — kérdezte öcsém 
kétségbeesetten. 

— Azt nem mondom; van közöttük nem olyan 

is, de a te bakfis-szemed azt meg nem tudja válogatni. 

— Nem-e? —- kérdezte sértődve Jani, és vér- 
szemre kapva, elkezdett . . . válogatni. 

Nem tellett bele pár hét, s Jani öcsémről kezd- 

tem észrevenni, hogy veszedelmesen szerelmes. De a 

gyerek óvatosan hallgatott, s ez még veszedelmesebb- 

nek tüntette föl a bajt, mert az a legkomolyabb szere- 

lem, a mely a legkevesebbet fecseg. 

Végre sikerült alapos megfigyelés után kitalálnom, 

hogy a kis Etusba szerelmes, a szintén bájos s szendé--be. 
—– Te Jani! — szólok hozzá, – talán bizony 

Várady Etelbe vagy szerelmes ? 
—– És ha volnék? 
No, ez már vakmerő mondás volt. 

— Tehát az vagy? 
– Azt mondtad, nem tudom kiválogatni azt, a 

ki méltó a szerelemre. Nos hát én kiválogattam a se- 

gitséged nélkül is. Remélem, erre már nem mondha- 

tod el, hogy . .. 

— Bizony, kedves öcsém, ez is olyan, mint a többil
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hatók legyenek, egyelőre közhirré tétetik, hogy az 

idei fősorozás április elseje előtt nem fog megtartatni 

és megkezdése annak idején, külön hirdetményben 

fog közzététetni. 

Külföldi szemle. 
Brassó, február 13. 

Arra nézve, hogy milyen reménykedéssel nézi a 

muszka sajtó a Magyarországban most folyó agitácziót, 

minden megjegyzés nélkül közöljük a Novoje Vremja. 

legutóbbi czikkének következő passzusát: Hogy mi 

lesz mind ennek a vége – nehéz meghatározni. Ed- 

dig csak az az egy világos, hogy a magyarok rendki- 

vül ellenséges hangulattal viseltetnek azon törvényja- 

vaslat ellen, melyet Bécsben a németországi vezérkar 

befolyása alatt készitettek. Még ha változatlanul elfo- 

gadja is a magyar országgyülés a törvényjavaslatot, 

Magyarországban még akkor is jó időre el fog tünni 

a rokonszenv arra nézve, hogy a Németországgal való 

szövetséget hasznosnak és kivánatosnak tekintsék. 

Bismarck herczeg közölte, hogy Angliát is fel- 

hivta a Samoára vonatkozó értekezlet megujitására és 

kijelenté, hogy Németország csupán állandó biztonsá- 

got akar Samoában teremteni; véget akarván vetni a 

vérontásnak és kivégzéseknek. A fődolog, hogy meg- 

óltalmaztassék a három szerződő hatalom kereskedelmi 

érdeke. 

A Írauczia kamara a választási törvényjavasla- 

tot, melynek elfogadását Fioguet kormányelnök, a szö- 
vetkezett pártok összeesküvésére, s a kétszinüségre és 

árulásra támaszkodó törekvésekre utalva, ajánlotta, 

290 szavazattal 266 ellenében, általánosságban elfo- 

gadta. Ezután a törvényjavaslat részleteiben is elfo- 

gadtatott. A harmadszori szavazást a jobbpárt kiván- 

ságára névszerinti felhivás utján ejtették meg. A ház 

a törvényjavaslatot 268 szavattal 222 ellenében elfo- 

gadta. 

Ferdinánd herczeg kavaszának összekoczczanása, 

az ellenzék egyik tagjával a következőleg folyt le: 

Ferdinánd herezeg e hó 5- én este több udvari hiva- 

talnok és Christo nevü kavaszának kiséretében sétát 

tett a városban. Utközben Zankov Kavarina nevü, Ka- 

ravelow hivei közé tartozó, elbocsátott hivatalnokkal 

találkoztak, a ki a herczeget erősen szemrevette s nem 

köszönt neki. E miatt a kavasz megszólitotta Zanko- 

vot s midőn durva feleletet kapott tőle, Christo arczul 

vágta. A fejedelmet nagyon fölbosszantotta a kavasz 

eljárása, szigoruan megdorgálta érte és szolgálatából 

azonnal elbocsátotta. Zankovot Rustcsukba vitték. 

Rómában az utóbbi napok nyugodtan folytak le, 

nem mintha hiányzott volna az akarat a tüntetések és 

zavargások folytatására, hanem azért, mert a rendőr- 

ség és katonaság nagy erőkifejtése annak megvalósitá- ! 

sát eleve meggátolta. A hol csoportosulás alakult, azt 

azonnal szétugrasztották s az ellenszegülőket elfogták. 

A város fontosabb pontjait megszállva tartja a katona- 

ság, mely őrjáratokban czirkál. Az elfogottak száma 

600-ra emelkedett, kik nagyobbára socialisták s ugy 

hallatszik, hogy mindannyian Costa felszólitására jöt- 

jek be a környékből Rómába. A rendőrfőnököt állá- 

sáról elmozditották s a milanoi quaestorral helyettesit- 

tették. Azt állitják, hogy a prefetre hasonló sors vár. 

A parlamenti körökben nagyon neheztelnek Fortis-ra, 

a kinek nagy bizalma a rendőrség erélyét megbé- 

nitotta. 

Megyei ügyek. 

Brassómegye közigazgatási bizottságának ülése. 

Brassómegve közigazgatási bizottságja - mint 

urult számunkban röviden már emlitettük — folyó bó 
11-én tartotta február havi ülését. 

Roll Gyula kir. tanácsos alispán — a főispán 

távollétében - az ülést megnyitván, meghatottságtól 

remegő hangon emlékezett meg Rudolt trónörökös ő 

fensége haláláról, inditványozva, hogy örökitse meg a 

bizottság az imádott trónörökös emlékét jegyzőköny- 

vileg és fejezze ki részvétét szintén jegyzőkönyvileg. 

Az alispán állva tartott beszédét a jelenlévők is 

állva hallgatták végig. 
Ezen szomoru bevezetés után az elnöklő alispán 

a gyülést megnyitván, előterjeszttettek a havi jelen- 

tések. 
A kir. adófelügyelő jelentése szerint a 

mult év végével maradt hátrálék 14,260 frt 114/, kr 

egyenes adó s 1546 frt O71/, kr, hadmentességi dij, 

mig a f. évi I. negyedévre szóló tartozás tesz egye- 

nes adóban 120,015 frt 12 krt. Ebből befizettetett ja- 
nuár hóban a mult évi tulfizetéssekkel együtt, egye- 

nes adóban 16,259 frt 351/, kr, hadmentességi dijban 

568 Írt 991/, kr, a mi összehasonlitva a mult év ha- 

son időszakának befizetésével, kedvezőtlenebb egyenes 

adóban 4002 frt 42 krral, kedvezőbb hadmentességi 

dijban 179 frt 0O2 krral. 
Adótörlés történt 28 esetben; adófizetési halasz- 

tás 3 esetben. 

A kir. tanfelügyelő jelenti, hogy a lefolyt 

hóban a tanitás az egész megye területén zavartalanul 

folyt; a kir. tanfelügyelő több iskolát látogatott meg, 

hol az eredményt többé-kevésbbé jónak találta. Az 

1887/88. évi tanügyi statisztika következő volt: tan- 

köteles 16.681, ebből mindennapi 10,645, ismétlő 6036. 
Ezekből iskolába járt: mindennapi 10,065, ismétlő 4588. 

Az iskolák száma 76. 

A kir. államépitészeti hivatal főnöke 

jelenti, hogy ugy az állami, mint a törvényhatósági 

utak jó karban vannak s a lefolyt hóban a vármegye 

közlekedés- s közmunkaügyeiben semmi nevezetesebb 

mozzanat elő nem fordult. : 

A tiszti főorvos jelentése kedvezőtlenebbnek 

mondja a mult havi egészségügyet, minthogy nagy- 

számban fordultak elő hülésből származó betegségek. 

A himlő Feketehalomban 28 esetben lépett fel. 

A mult évben 2871 oltásképes egyénből 2845 jó 

sikerrel beoltatott, melynek költségei 298 frt 72.5 krra 

rugtak. Az ujra oltásra kötelezettek száma volt 2249, 

kik közül 8549 ujra beoltatott. 
A fontosabb folyó ügyek közül következők emli- 

tendők meg: 

Brassó város képviselő testületének azon határo- 

zata, melylyel egy második hetivásár behozatalára vo- 

natkozó inditvány elutasittatott, Márk Sámuel által 

beadott felebbezés folytán felülvizsgáltatván, tekintet- 

tel arra, hogy az összes kereskedelmi és ipartestületek 

és egyesületek odanyilatkoztak, hogy második vásár- 

napnak megállapitása nemcsak nem előnyös, hanem 

káros lenne, helyben hagyatott. A bizottság tudomásul 

vette, hogy az alispán rozsnyói születésű Ziegler Hen- 

riknek község-jegyzői vizsga letehetése czéljából be- 

adott kérelme folytán a vizsga letételére f. hó 20. és 

21-ik napjait kitüzte. 

Végül kir. épitészeti hivatali főnök előterjesztése 

következtében elhatároztatott, 

kon lévő, kilometer-távolságot mutató faoszlopok — 

üzemosztályok, mint ilyenek, kétséget kizárólag meg- 

hogy a vármegyei uta- 

ha évek folytán is - mind állandó csinos, bemuta- 

tatott minta szerinti kőoszlopokkal cseréltessenek fel. 

Városi ügyek. 
(Vége.) 

II. 

Erdészeti bizottságának Brassó sz. kir. város 
zernesti és törcsvári erdeire vonatkozó rendszeres gaz- 

dasági üzemtervek tárgyában hozzám intézett 1888. 
évi 177. és 256. sz. előterjesztéseire értesitem, misze- 

rint az üzemterveket az alábbi föltételeknek megfele- 
lően leendő átdolgozás, illetve pótlás végett a neve- 

zett város megbizottjainak rövid uton előadott kérel- 
mére közvetlenül az üzemtervkészitő Bretschneider 

Hermann erdőrendező vállalkozónak ezzel egyidejüleg 

visszaküldöttem. 

1. Az üzemosztályok, nevezetesen a véderdő- 

jellöendők s elkülönitendők. A zernesti I. gazdasági ke- 
rületének ,B. üzemosztálya véderdőt képez. 

2. A vágássorozatok a térképeken, mint ilyenek 
világosan megjelölendők és sorszámokkal ellátandók. 

3. A zernesti erdőgondnokság A. és B. üzem- 

osztályainak általános üzemtervében pótlólag kimuta- 
tandók azok az osztagok, melyek az 5-ik (csonka) 
fordaszakban kihasználás alá kerülnek. A fordaszaki 

használatok fordaszakonként kimutatandók. 

4. Valamennyi üzemosztályra nézve vágássoro- 

zatonként az első két fordaszakra részletes tarlasztási 

tervek szerkesztendők s az ezekbe sorolt osztagok te- 
rületei egyenként és összesen fejezendők ki. 

5. Azok az osztagok, melyek az általános üzem- 

tervben is nem egyuttal területeikkel vannak a fő- 

használatok közé fölvéve, a főhasználati tervekből, 

mint tisztázó vágatok az előhasználati tervbe átviendők. 

6. Az előhasználatok, mellékhasználatok és fel- 
ujitások valamennyi üzemosztályban vágássorozaton- 

ként az első két fél-fordaszakra külön részletes ter- 
vekben szabályozandók. 

7. Azon szálerdőüzemben kezelt erdőknél, me- 

lyeknél a kihasználás és felujitás hosszabb ideig tartó 

fokozatos vágatás által terveztetik, megengedem, hogy 

a megkezdendő kihasználás első évét közvetlenül meg- 

előző tiz évben az által a felujitásnak előkészitése és 
a fatőmeg-gyarapodás fokozása végett szakszerüen meg- 

ritkittassék; ezen megritkitásnál azonban az álló fatö- 
megnek legfeljebb Z50/,-a szedhető ki. A tiz év letel- 
tére közvetlenül következő hat év alatt ugy a kihasz- 
nálás, mint a felujitás teljesen befejezendő. : 

8. A tiz évi (félfordaszaki) vágásterületek határai 
átnézeti térképen berajzolandók. 

9) Az erdőbirtokot terhelő adók, terhek, továbbá 

halászati és vadászati jogok esetleges évi bére, szol- 

gálatok és viszontszolgálmányok egy helyre ssóporto- 
sitva világosan fölsorolandók. 

10. Az előforduló összes helység-, folyó stb. ne- 

vek az üzemtervben, a térképeken s az üzemtervnek 
valamennyi tartozékán az állam hivatalos neveivel is 

megjelölendők, az államhatárok pedig a térképeken a 
magyar állam szineivel kitüntetendők. 

11. Az üzemnyilvántartás az üzemtervek készi- 
tése iránt kiadott 1880. évi 23,374. sz. utasitás sze- 
rint szerkesztendő. 

-—-ljll 

Jani elvörösödött. 

— Hazudsz! 

Nagyot néztem a gyerekre, de a higgadtságomat 

nem vesztettem el s röviden, de velősen csak ennyit 

válaszoltam neki: 

– Szamár! 

Nem is beszéltünk többet a szinházban. Hozzám 

jölt a gyerek theázni. Hallgatag volt és komor. Végre 

megszólalt: 

—- Kedves bátyám, hát csakugyan igaz volna? 

– Mi? 

Tudsz róla valamit? — kérdé félénken. 

Fájdalom, tudok. 

—– Lehetetlen ! 

— Hat akkor miért kérded, ha jobban tudod? 
(Vége következik.) 

— 

A nők a hitben és szerelemben. 
- Szterénvi József felolvasása a prot. nőegylet fillérestélyén. — 

(Vége.) 

És magyar irodalmunk? 
Kell-e többet emlitenünk, mint ujabb regényiro- 

dalmunk egyik legkiválóbb alakját, Beniczky-Bajza 

Lenkét, a nagy Bajza nagy tehetségü leányát? – Ott 

van ujabban Gyarmathy Zsigáné; mellette közönségünk 

előtt előnyösen ismert Harmath Lujza s sok más ki- 

tünő magyar irónő. 

Az irodalom mellett a művészet is hálás tere a 

nőknek s itt különösen az ének- s drámai müvészet. 

Századunk első felében az egész müvelt világot be- 

járta Madame Castellan hire; ma Sarah Bernhard me- 

sés jövedelemmel bir drámai müvészete után. 

Azonban a nők — minden jó tulajdonságuk mel- 

lett - nem tudták megtagadni Éva ősanyjukat, a ki 
a kigyó csábitásainak engedve, a tiltott gyűümölcsből 

is evett. A nők sem tudtak ám lemondani a tilosban 

való vadászatról, s itt ismét oda kell visszajönnöm, 

hogy ők nem elégedtek meg az uralkodással, ők kor- 

mányozni is akartak Innen van, hogy beleelegyedtek 

a politikába is. Sok koronás nő okozta nemcsak sa- 

ját, hanem királyi háza bukását azzal, hogy a politi- 

kába elegyedett. Nem akarok itt egyes példákra utalni, 

minőknek százait nyujtja a történelem, elég talán hi- 

vatkoznom a legujabb királyi drámára, most már csak 

Kecsko Natáliának, a volt szerb királynénak szomoru 

kimenetelü esetére. 
Annyira ment a nők vágya, részt venni a poli- 

tikában, hogy századunk elején, 1820-ban az olasz 

nők titkos politikai társulatot alakitottak maguknak, 

melynek czime: ,„Kertésznők rendje" volt. Olyan volt 

ez, mint a mai szabadkőmüvesség, csakhogy mig ez 

tisztán humanisztikus s kulturális intézmény, az hatá- 

rozottan politikai jellegü volt. 

Észak-Amerikában, a nőemanczipáczió hazájában 

ma már a nők nyiltan űznek politikát, sőt nemrég jött 

hire annak, hogy egyik kisebb államban nő választa- 
tott elnöőkké. - Nem tudom, t. hölgyeim, hogy önök 

mint gondolkodnak ez irányban; de engedjék meg, 
hogy a magam módja szerint egész őszintén mondjam 

meg az én nézetemet, t. i. hogy nincs visszásabb, 
mint mikor a nő beleavatkozik a férfi hivatása körébe 

s különösen a politikába, mert elvégre ez a férfi dolga 

és különben is a politika nem asszony számára lett 

teremtve. ' 

A nő legyen királynő, de csak a maga biro- 

dalmában. 
Hála Istennek, hogy nagy távolság választja el 

Amerikát tőlünk s hogy a mi hölgyeink nem vágynak 

a politika sikamlós terére. A mi nőink más téren ér- 
vényesitik tehetségeiket, nemes lelkökhez közelebb álló 

téren használnak hazájuknak és az emberiségnek, s e 

tér: a jótékonyság, a szegények gyámolitása. 
Ez a nő birodalma. E birodalomban minden nő 

egy-egy királynő lehet s Brassó város magyar hölgyei 

e birodalom koronája után kettőzött buzgalommal 

vágynak. 

A legnemesebb verseny, melyet egymással a jó- 

tékonyság terén folytatnak, s valóban, ha az érdem- 

nek kell koronát nyujtani, — a brassói magyar nők a 
legszebb koronát érdemlik. : 

-
-
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12. Az előzők szerint eszközlendő pótlások és 
kiigazitásoknál téregységül mindenütt a törvényes te- 

rületegység, azaz a kataszteri hold és ennek tizedei 
használandók. 

Fölhivom a közig. bizottságot, hogy Brassó sz. 
kir. várost ezen rendeletemről értesitse, s az ujonnan 

beterjesztendő s pótlólag kiegészitett üzemterveket ezen 

rendeletemben foglaltak alapján vegye tárgyalás és meg- 

birálás alá, s ennek megtörténtével a kir. erdőfel- 
ügyelőség véleményének kiséretében hozzám mielőbb 
terjeszsze föl s ezzel egyidejüleg a törzskönyv adatai- 
nak helyesbitésére és a véderdőterületeknek végleges 

megállapitására nézve a kir. erdőfelügyelőséggel egyet- 
értően indokolt javaslatot tegyen. 

Végül értesitem, hogy a törcsvári határban levő, 
8260. hr. számmal jelzett 373.7. k. holdnyi erdőrész- 
nek a véderdők sorából leendő törlését megengedem 

s nincs kifogásom az ellen, hogy ezen erdőrész az ed- 

dig is gyakorolt fokozatos felujitó vágás utján hasz- 
náltassék ki. 
A törcsvári határban lévő 2892, 2893, 8243. 

kat. helyrajzi számmal jelölt erdőrészeknek a véder- 

dők sorából leendő kihagyását megengedem ugyan, de 

a törzskönyveknek ez értelemben leendő kiigazitását 

csak a törcsvári erdőkre vonatkozó rendszeres gazda- 
sági üzemtervnek jóváhagyása alkalmával fogom a bi- 
zottságnak feljebb bekivánt uj javaslata alapján el- 

rendelni. 
k 

Mindezekből látható most már ezen sokat meg- 

vitatott ügynek mikénti állása és mibenléte. : 

Kivánatos lenne, hogy a város most már való- 

ban komolyan vegye a dolgot és jól utánna nézzen és 

lásson, hogy megfelelően dolgoztassanak ki a már rég- 

óta készülő tervek. 
Hogy a fenti intézkedés nem akadály az évi fa- 

terméseknek nagyban való eladására nézve, azt fölös- 

leges is mondanunk, mivel tudva van az, hogy a vá- 

rosnak ideiglenesen már van üzemterve, mely szerint 

kezelendők és használandók az erdők. : 

Küküllőmegyék rovata. 

Dicső-Szentmárton, 1889. febr. 6. 

— Kis-Küküllő vármegye közigazgatási bizottságának 1888. év 
második feléről szóló jelentéséből. – 

Kis-Küküllő vármegye mult év második feléről 

szerkesztett közig. bizottság műüködéséről szóló jelen- 

téséből adjuk a következő igen fontos mozzanatokat. 

Minden hónapban megtartattak a rendes ülések, 

melyekben a vármegyei közig. ágaiba tartozó ügyek 

mindenike pontos elintézést nyert. Rendkivüli közig. 

gyülés egybehivásának szüksége egy esetben sem for- 

gott fenn. Személyváltozás nem történt a bizottság 
kebelében. 

Az alispán beadványi jegyzőkönyvére beérkezett 

5937 ügydarab, melyek hiánvtalanul és kellő gyorsa- 

sággal lettek elintézve. 

Az első félévben hátralékban maradt 6 közigaz- 

gatási bizottsági ügydarabhoz érkezett még 396, ösz- 
szesen 402, melyből elintézést nyert 387, hátrálékban 

maradt a félév végén 9 ügydarab. 

A kihágásokról vezetett jegyzőkönyv 52 számot 
mutat, melyek mindenike ellátásban részesült. 

Honositási, vagy a magyar állam kötelékéből 
való elbocsátás esete egy sem fordult elő. 

Külföldre, és pedig csaknem kizárólag Romániába 

szóló utlevélért 131 folyamodvány lett beadva, tehát 

31 darabbal több, mint a mult év hason szakában. 
A hivatalos pénzek kezelése és kiszolgáltatása 

körül az erre vonatkozó szabályok pontosan megtar- 

tattak. Az alispán, megyei tiszti ügyész, az árvaszéki 

elnök és számvevő közbejöttével a vármegyei pénztárt 
s az ott kezelt alapokat havonkint megvizsgálta és 
mindannyiszor meggyőződött a közös pénzek szabály- 

szerü kezeléséről. 

A közbiztonsági állapotok a lefolyt félév alatt 
általában kielégitők voltak. 

A községi ügyek menete rendesnek jelezhető; a 
községi közigazgatás és háztartás helyes vezetésére 
irányuló ellenőrzés a járási tisztviselők által kellően 

gyakoroltatott. 

A községi erdők kezelése rendszeres. A hatósági 

felügyelet alá tartozó erdőkre nézve az ideiglenes 
üzemtervek kivétel nélkül meg vannak állapitva, és az 

erdők használata ezek keretében eszközöltetett. A rend- 
szeles üzemtervek egy része az erdőfelügyelőnél, egy 
része az erdészeti bizottságnál tárgyalás alatt áll; azok 

pedig, melyek már végleg kidolgoztattak és felsőbb jó- 

váhagyást nyertek, az erdőbirtokos testületnek kiadat- 
tak. Erdészeti áthágások és erdei kihágások nagyon 
csekély számban fordultak elő. 

A szegény-ügyre vonatkozólag a vármegye terü- 
letén községi gyámolitásban részesülő egyének nin 

csenek, kivéve Erzsébetvárost, hol az illetők a városi 
pénztárból a szegény-alap terhére segélyeztetnek. 

A vármegye területén jótékonysági intézetek nin- 
csenek (? !) 

A közegészségügy a mult félévben kielégitő volt. 

A heveny ragályos betegségek közül a vármegye te- 
rületén hagymáz, roncsoló toroklop és vérhas fordul- 
tak elő. A hagymáznak csak kevés száma és kedvező 
esete észleltetett. A vérhas Balavásár, Domáld, Gyá- 

kos, Szász-Szt.-Ivány és Zábor községekben mérsékelt 
járványképen, - több más községben szórványosan 

de mindenütt kedvező lefolyással lépett fel. A roncsoló 
toroklob Radnóth, Csapó, O.-Kocsárd, Sályi községek- 

ben szórványosan és 13 esetben konstatáltatott, ered- 

ményében 6 elhalálozással. Ezeken kivül gyakoribb 

esetekben ugy a gyermekek, mint a felnőttek között 
főleg a heveny, lázas gyomor-, bélhurut, továbbá vál- 

tóláz és könnyebb esetei a bőrloboknak fordultak elő. 
A vármegye területén sem magán, sem közkór- 

ház nincs. Ennek a megvalósitása, mihelyt a vármegye 
községei az uj vármegyeház felépitési költségeinek 

terheitől mentve lesznek, első gondjai közé fog tartozni a 

közig. bizottságnak. 

A törvényhatóság területén betegápolási költségek 

czimén kiádatott a félév alatt 1207 frt. 92 kr. 
Előfordult 32 tűzeset, legnagyobb részt vigyá- 

zatlanságból. Az okozott kár összesen 27237 frt. 

A vármegyei központi árvaszéknél volt a félév 
végén gondnokság alatt 256 egyén. Érkezett 2227 
ügydarab, hátrálékban maradt az első félévről 23, 

összesen tehát 2250, ebből elintézést nyert 2114, ma- 
radt a félév végén elintézetlen 136 ügydarab. A jan. 
végével maradt 26605 fírt 98 kr és a második félév 

alatt befolyt 4344 frt 62 krral együtt volt összesen 

30950 írt 60 kr készpénz, melyből kiadatott a félév 

folyamán 5040 frt 40 kr, s igy maradt 25910 forint 
20 krajczár. 

Erzsébetváros rendezett tanácsu város árvaszé- 

kénél maradt a félév végével gondnokság alatt 1 egyén. 

Ügydarabjainak száma volt az első félévről hát- 
rálékban maradt 21 drbbal együtt 111, melyből elin- 
tézést nyert 77, nem nyert 34 ügydarab. 

Volt készpénz az első félévben maradt 27 frt 

95 kr s a második félév folyamán befolyt 270 frt 
40 kr együtt 298 írt 35 kr, ebből kiadatott 273 írt 
12 kr s igy maradt a pénztárban a félév végén 25 
frt 23 kr. 

Fegyelmi ügy volt 4 esetben, melyek közül egy 
folyamatban van; egy másodfoku elbirálás alatt áll; 

kettő pedig 5-65 fÍrt pénzbirságra lett büntetve, 

Az adóügyre vonatkozólag egyenes adóban kiró- 

vatott a második félévre 369208 frt 68 kr, még az 

1887. év végén fenmaradt összes hátrálék 184983 frt 
s igy az adótartozás főösszege volt 554282 frt, mely- 

ből töröltetett a második félévben 11736 frt; ezen 
összeget levonva az adótartozás főösszegéből, maradt 

megállapitott tartozás 542545 frt, ebből befizettetett a 

második félévben 376181 frt s igy hátrálékban ma- 

radt a félév végén 166364 frt. 
(Vége következik.) 

Tanulmányút Konstantinápolyba. 
Utirányok : 

1. Budapest-Belgrád–Nis—–Sofia-Konstantiná- 

poly és ugyanazon utirányon át vissza - Budapestre. 
2. Budapest -Belgrád–Nis-Sofia-Konstantiná- 

doly—Várna–Ruscsuk—Gyurgyevo-Predeal - Brassó 
–Kolozsvár–Budapest. 

Budapestről indulás április 20-án este 8 
órakor. 

Belgrádba érkezés április 21-én reggel 6 óra- 
kor. Tartózkodás d. u. 4-ig. 

Megszemlélendők: a királyi palota, az egye- 
tem, a vár, a Topcsider és egyéb nevezetességek. 

Belgrádból indulás április 21-én délután. 
Innét Nis-Sofián át Konstantinápolyba; érke- 

zés április 23-án. Tartózkodás öt nap. 
Megtekintendők: 

Az első napon: Hogy az egész város fekvé- 

séről és panorámájáról hű képet kaphassunk, első 

helyen a Galata külvárosi toronyról nézzük meg a 

várost, azután utba ejtve a szerájt, annak megtekin- 

tése után meglátogatjuk az Aja-Szofiát, az Ahmedieh 
és Szulejmanieb dsámikat s végül kirándulunk az 

Aranyszarv mentén, Kiutahiába (az európai édes vi- 
zekhez). 

A Skutariban időzést e város környékének meg- 

tekintésére is fordithatjuk. 

Ha az idő engedi, felkeressük a nagy török te- 

metőt, mely cyprusokkal van beültetve s lóháton az 

angol temetőbe is elnézhetünk Kadiköjbe, hol Guyon 

aluszsza örök álmát. 
(Folytatása következik.) 

Helyi és vidéki hirek. 
Gyászünnepély. A brassói ág. hitv. ev. magyar 

egyházközség Rudolf trónörökös ő fenségének ha- 
lála alkalmából a kegyelet kifejezése végett, folyó feb- 
raár hó 17-én, vasárnap délelőtt 9 órakor saját temp- 
lomában, a magyar dalárda közremüködése mellett 
gyászünnepélyt tart. Az érdekeltek figyelmét e kegye- 

letes ünnepélyre felhivjuk. 
A róm. kath. jótékony nőegylet bálja szomba- 

ton este tartatik a Nr. 1 nagy termében. A nőegyleti 

bálok évenként az idény legelegánsabb mulatságai szok- 
tak lenni, a minőnek lenni a mostani is igérkezik. — 
Ajánljuk a t. közönség szives figyelmébe. 

A jurista-bál rendező-bizottsága által fölkérettünk 
annak kijelentésére, hogy f. a hó 20-ra tervezett jurista- 
bál okvetetlenül meg fog tartatni, még pedig a farsang 
utolsó napjaiban. A rendezőségben ujra föléledt a lel- 
kesültség és lázas tevékenységet fejt ki a most már 
közeli bál sikere érdekében. 

Emke-perselyek. (Folytatás.) Gyertyánffy Cons- 
tanca 24 kr, Csia Irén 55 kr, Nagy Gyula 24 kr, 
Staitz Lajosné 2.61 ífrt, Nagy Miklós 17 kr, Gross 
Henriette 2 frt, Gödri Mihályné 4.13 frt Giró Kata 
1.41 frt, Nagy Vilma 26 kr, Bartha Zsigmondné 3.43 
frt, Clausnitzer Erzsébet 40 kr, Thomas Mari 1.75 
frt, Perényi Róza 20 kr, Michaelis Lipót 87 kr. — 
Összesen beszállittatott a központi pénztárba f. hó 
12-én 340 frt 76 kr, 5 frank s 72 bani. 

Az Európa szállodában ma este teritett asz- 
talok mellett fog egy táviró (phonograph) bemutattatni 
s ezzel több érdekes kisérlet produkáltatni. Belépti 
dij nincs. 

Emke. Az igazgató-választmány f. hó 12-én tar- 
tott ülésében elfogadta Nagy István 1200 frtos alapit- 

ványát s jegyzőkönyvi köszönetet mondott ezért neki. 

Tölgy-talpfa szállitás. A kassa-oderbergi vasut 
igazgatósága az 1889. évben szükségeltető 6000 darab 
tölgy-talpfa fedezéseére (2.5 m. hosszu, 0-15 m. magas, 
O20 m. alsó és 0-15 m. felső szélesség) épen most 
ajánlati tárgyalást tüzött ki. Az ajánlatok f. évi már- 
czius hó 15-éig benyujtandók. Bővebb felvilágositást 
nyerhetni a brassói kereskedelmi és iparkamara iro- 
dájában. 

Bedőlt templom. Kasselból irják, hogy oly óriási 

vihar dult ott szombaton, hogy a császár-uton épült 

uj templom, melynek felső része 220 láb magas faépit- 

vény, a toronynyal együtt bedőlt. Emberélet szeren- 
csére nem esett áldozatul. 

Elitélt kuruzsló asszony. Takács Nagy Róza 
szsbadkai asszony sötét büntények miatt került már 
több izben a tőrvényszék elé. Az erény ösvényéről 
letért hajadonoknak titkos szerekkel módot nyujtott 
szerelmük gyümölcsétől való megszabadulásra. Tanuk 
vallomása szerínt Takács Nagy Rózához uri asszonyok 
is jártak bérkocsin. De végül megis csak megjárta, 
mert bár a szabadkai törvényszék csupán közegészségi 
kihágás miatt itélte pénzbirságra, a kir. tábla az első 
birósági itélet megváltoztatásával, két évi börtönre 
itélte őt. 

Különös feledékenység. Oly felédékenységre is 
aligha volt már eset, a milyen pár nap előtt a havrei 
vasuti állomáson történt. Az esti vonat elindult Mont- 
villiers felé, de utasok nélkül. A váróteremben lévő 
utasokat elfelejtették értesiteni a vonat elindulásról, 
s igy ők lemaradtak. Csak a közelebbi állomáson vet- 
ték észre, hogy a vasuti személyzet pár emberén ki- 
vűl egy élő lény sincs a vonaton. Havreból azután uj 
vonatot inditottak. 

Nyolczvanezer márka értékü gyémántokat ta- 

láltak egy Hamburgban elfogott cheek-hamisitónál. A 

rendőrség azt hiszi, hogy a gyémántok a Berlinben 

nemrég elkövetett s még kideritetlen betörésekből való 

s most ez irányban erélyesen folytatja a nyomozá- 
sokat. 

Egy család öngyilkossága. Bécsben hétfőn éjjel 
egy aranymüves legény hat gyermekét cyankalival meg- 
ölte, azután saját életének vetett véget. Midőn reggel 
a szobába bementek, az aranymüves és öt gyermeke 
már halva volt, de a hatodik gyermek még élt. Azon- 
nal orvosi kezelés alá vették. Az aranymüves hitvese 
azelőtt egy hónappal lugessentiával mérgezte meg magát. 

Az észak-amerikai egyesült államok kormánya 
közölte a kongresszussal Bismarck hg. javaslatát az 
iránt, hogy az 1887-diki értekezlet a samoai benszü- 
löttek függetlensége és a magas szerződő hatalmak 
egyenjogositása alapján ismét felvétessék; valamint 
Bayard külügyminiszter válaszát is, mely szerint elfo- 
gadja a javaslatot, azzal a kikötéssel, hogy addig, mig 
az értekezlet foly, fegyverszünet álljon be és szüntes- 
sék meg a hadmüveleteket. 

Diszes és tanulságos magárjegyzék. A tavasz kö- 
zeledésének legbiztosabb, a fecskét is megelőző hirnö- 
kei: a magkereskedők árjegyzékei, már megjelentek. A 
számos, több-kevesebb gonddal szerkesztett árjegyzé- 
kek közül egy, ugy a czég kitünő hirnevéhez méltóan 
gondosan összeállitott és rendkivül gazdagon illusztrált 
tartalmával, mint izléses és igen diszes külsejével kü- 
lönösen kiválik. Ez, a nemcsak nálunk országszerte, 
hanem a külföldön is legelőnyösebben ismert Mauth- 
ner Ödön budapesti magkereskedőnek (koronaherczeg- 
utcza 18. sz.) 1889-ik évi tavaszi főárjegyzéke, mely 
a mezőgazdasági, kertészeti és erdészeti magvak egész 
lexikonját képezi. Nevezett czég nem szokásos száraz
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árjegyzéket nyujt a gazda- és kertészközönségnek, ha- 

nem költséget nem kimélve, oly növénytani könyvet, 

melyből sok hasznos dologról merithetni magyarázatot. 

Kitünő fametszvényei pedig, melyekkel minden neve- 

zZetesebb növényt szemlélhetővé tesz, bármely növény- 

tani diszműnek is diszére válnának. Az árjegyzékben 

foglalt számtalan elismerő és köszönő irat pedig meg
- 

czáfolhatatlan bizonyitékául szolgál egyrészt a czég 

üzletének rendkivül nagy kiterjedéséről, másrészt a 

czég megbizhatósága, magjainak tisztasága és csiraké- 

pessége mellett, mely utóbbi tulajdonságokat különbe
n 

már nem egy kiállitás juryje ismerte el s nyilvánitotta 

si. Igy legutób a nagykőrösi gazdasági kiállitás jryuje 

Is, mely Mauthner Ödönnek egy aranyérmet az indo- 

kolás szerint, mint ,a gazdasági magvak igen megbiz- 

ható forrásának, egy másik aranyérmet pedig s fel- 

tünő szép veteménymagvak és kerti eszközökért- itélt 

meg. A tanulságos árjegyzéket és különösen annak 

igen számos s más árjegyzékben nem található ujdon- 

ságait melegen ajánljuk a haladni kivánó gazda- és 

kertész-közönségnek figyelmébe. Ismerve a czég előzé- 

kenységét, meg vagyunk róla győzödve, hogy e költ- 

séges árjegyzékét is kivánatra szivesen megküldi in - 

gyen és bérmentve a gazda- és kertészközönségnek. 

Természetszerűü mellőzése a köhögésnek, rekedt- 

ségnek s nyálkásságnak leggyorsabban és legbiztosab- 

ban az igazi, hatóságilag védelmezett Tietze-féle 

hagyma-bonbons által érethetik el. A felette nagy gyógy- 

erejü hagymanedv ismeretes éles és visszataszitó ize 

ezen bonbonsban szerencsésen mellőzve van, mi által 

ez a szer minden gége- s mellbajban szenvedőnek fe- 

lette kellemes. Az elmaradhatatlan siker mindenesetre 

biztos. Csak vigyázni kell különösen a , Tietzet névre, 

mely többszörösen ismétlődik a csomagon. Minden más 

értéktelen utánzás. Valódi minőségben kapható 20 és 

40 kros csomagokban Kellemen Ference gyógyszerész- 

nél Brassóban, a ,Fehér templom'-hoz. Főraktár: 

Krizán F. gyógyszertára Kremsierben. (21-e) 3 " 

Brassói vasutiorgalom. 

I Érkezés Brassóba. 
1) Budapest felől. 

Személyvonat délelőtt 9 óra 46 perczkor. 

Vegyesvonat este 9 óra 52 perczkor. 

2) Bukarest felől. 

Vegyesvonat délután 2 óra 32 perczkor. 

II. Indulás Brassóból. 

1) Budapest felé. 1 

Személyvonat este 7 óra 10 perezkor. 

Vegyesvonat reggel 4 óra 10 perczkor. 

2) Bukarest felé. 

Vegyesvonat délután 1 óra 55 perczkor. 

Brassói piaczi árfolyam. 
— Adler L. Jakab jelentése. — 

Brassó, 1889. február ha 14-én. 

Román papirpénz a 20 frankos 9.34 vétel 9.37 eladás 
ezüstpénz a 20 , 9.30 . 9.34 

Napoleond 9r (aranypénz) 9.67 .99.. 
Török lira... . 10.84 . 10.86 - 
Arany .. .. .B.66 567 

Orosz papirrubel. . .. H2ől/. 1o7a 

Társszerkesztők: 

Nagy-Küküllőmegye részéről Horváth László (Segesvár,) 

Kis-Küküllőmegye részéről Gyöngyössy István (D.-Szent-Márton ) 

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos 
Szterányi lózset. 

HIRDETMÉNYVEK. 
Szám 658.—1889. 

Mirdetmény. 

A z állategészségügy rendezéséről szóló 

1888. évi VII. t. cz. végrehajtása' tekin- 

tetéből az alólirt városkapitányság részé- 

ről ezen törvény legfontosabb határozatai 

ezennel tudomás és szigoru miheztartás 

végett közhirré tétetnek: 
A. Állatbirtokosok számára : 

1. A borjuk bejelentése 3 nap alatt 

történendő. 
2. A szarvasmarha állományában elő- 

forduló minden változás 10 nap alatt be- 

jelentendő. 
3. Bármely állatnak megbetegedése 

azonnal bejelentendő. 
4. Legalább egy nappal egy állatnak 

szándékolt eladása előtt a marhalevél ki- 

állitása kérelmezendő. 
5. Egy ilyen marhalevélnek érvényes- 

sége (hajtásnál vásárra) csak 10 napra szól. 
6. Marhalevéllel ellátandók: szarvas- 

marha, ló, juh, kecske, sertés (ideértve a 
csikók, borjuk, bárányok, gödölyék és ma- 
laczok ís.) 
B. Mészárosok, marhahizlalók, marhake- 

reskedők és szücsök számára. 
1. Minden Brassó város területére 

behozott szarvasmarha 12 óra alatt a vá- 
roskapitányságnál a marhalevél előmuta- 
tása mellett feljelentendő. 

2. Szarvasmarha és borju is csak a 
nyilvános vágóházban vágható el. 

3. Ugy a levágás előtt, mint a levá- 
ga után is minden állat állatorvosilag 

megvizsgálandó. 
4. A magánvágóhidakon levágott, va- 

lamint az elhullott állatok marhalevelei is 

azonnal a városkapitánysághoz beadandók 
Az ezen határozatok ellen cselekvők 

a törvény 146-154. §8-ai értelmében 
100 forintiglani pénzbüntetéssel vagy eset- 
leg megfelelő elzárássat büntettetnek. 

Brassó, 1889. január 30. 

85) 1-3 A városkapitányság. 

Szám 3612./1888. telekkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A fogarasi kir. járásbiróság mint te- 

lekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 
Nicolae Ilie Méjea fogarasi lakos végre- 
hajtatónak Majer Mária sárkányi lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 78 frt 50 kr 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj- 
tási ügyében a brassói kir. törvényszék (a 
fogarasi kir. járásbiróság) területén lévő 
Sárkány községben fekvő, a sárkányi 579. 
számu telekjegyzőkönyvben A- 561. hely- 
rajzi számu ingatlanra 163 frt, az 562. 
hrjzi sz. ingatlanra 2 frt, továbbá a sár- 
kányi 358. sz. tikikvben és pedig: 

4298. helyr.-számu ingatlanra 7 ftt, 

4419. , 54 
4420. s 4, 

4643. ? 5 nm 

valamint a sárkányi 605. számu tlkjkvben 
46526/,,. hr. számu ingatlanra 5 frtban, 
az árverést 317 Írtban ezennel megálla- 
pitott kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a tennebb megjelölt ingatlanok az 1889. 
évi márczius hó 5-ik napján délelőtti 8 
órakor Sárkány községében megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kiki- 
álkási áron alól is el fognak adatni. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 100, át, vagyis 31 
frt 70 krt készpénzben – vagy az 1881. 
évi LX. törvényezikk 42-dik §-ban jel- 

évi november hó 1-én 3333. szám alatt 

kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban 

kijelölt óvadékképes értékpapirban a ki- 

küldött kezéhez letenni, avagy az 1881.« 

LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a bánat- 

pénznek a biróságnál előleges elhalyezé- 

séről kiállitott szabályszerű elismervényt 

átszolgáltatni. 

Fogaras, 1888. szeptember ő. 

A kir. járásbiróság mint telekkvi hatóság. 
Nagy Lázár, 

(82) 1-1 kir. aljárásbiró. 

Szám 1670.–1888. telekkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 

A nagy-sinki kir. járásbiróság mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy 

Schneider Márton végrehajtatónak odavaló 

Kukul Nicolae és neje Kukul Anna vég-i 
rehajtást szenvedők elleni 26 frt 35 kr per- 

és végrehajtási költségek iránti végrehaj- 

tási ügyében a nagy-sinki kir. járásbiróság 

területén lévő Lesses község határán fekvő, 

a lessesi 259. számu telekjegyzőkönyvben 

A -2-651, 53-70. és 72-79. rend- 
szám alatt felvett ingatlanokra az árverést 
767 frt-ban ezennel megállapitott kik ál- 
tási árban elrendelte, és hogya fennebb 

megjelölt ingatlanok az 1889. évi már- 

Krauss Rezső ügyvéd által képviselt lessesi 

ajánlja a nagyérdemü városi és vidéki közönségnek gazdag 
raktárát kész : : 

gyermek-, nő- s férficzipőkben, 
valamint minden e szakba vágó munkákban. - Rendelésre 

csizmák stb. 

Ugyanitt dus választék van férfikalapokban. 
Kitünő munka s olcsó árak mellett igyekszik a n. érd. 

Nközönség minden igényeit kielégiteni. , 

Szives támogatást kér kiváló tisztelettel 
Biró Gyula, 

üzletvezető. s 

Gyors és biztos segély gyomorbajok és azok következ- 
ményei ellen. B 

Az egészség fenntartása a nedvek s egyszersmind a vérnek is tiszti- a 
tása s tisztántartására s a legjobb emésztés előmozditására a legjobb s leg- 

hathatósabb szer, a már évek óta ismeretes s közkedvelt : 

Lesses község házánál megtartandó nyil- 
vános árverésen a megállapitott kikiáltási 

áron alól is el fognak adatni. 

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 109-át — vagyis 
összesen 76 frt 70 krt — készpénzben 
vagy az 1881. évi LX. törv.-czikk 42-ik 
§-ában jelzett árfolyammal számitott és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. szám 

alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
évi LX. t,-czikk 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a biróságnál előleges elhelye- 
zéséről kiállitott szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni. 

Nagy-Sink, 1818. nov. hó 14-én. 

A kir. járásbiróság telekkönyvi hatósága. 
(79) 1-1 Csernea, kir. aljárásbiró. 

Nincs többé köhögés, 
A hagymanedvnek tüdő-, mell- 

és gége-bajok ellen való feltünően 

szerencsés alkalmazása a legfénye- 

sebb bizonyságát találja a Tietze 

O.féle hagyma-bonbonms hasz- 

nálása által. Csomagokban 20 és 40 

krjával kapható Kellemen Ferencz 

gyógytárában a Fehér templome- 

hoz Brassóban, és Krizán F. gyógy- 

szerész főraktárában Kremsierben. 
(21-a.) 3-10 

HIRDETÉSEK 
felvétetnek 

a kiadó-hivatalban. 
zett árfolyammal számitott és az 1881. 

Brassó, ALEXI 

czius hó 13-ik napján délelőtti 9 órakor' dr. ROSA-féle életbalisama. 
Ez a leghasznosabb s a leggyógyhatásosabb gyógyfüvekből a legna- 

gyobb gonddal készitve, teljesen megbizhatóan a legjobbnak bizonyult be 
mindennemüű emésztési bántalmaknál, gyomorgörcsnél, étvágyhiány, savanyu 

felböfögés, torlódás, aranyeres bántalmak stb., stb.-nél. Ezen kitünő hatásánál 

fogva tehát ez már is a legjobbnak bizonyult s a legbiztosabb házi gyógy- 

szerré vált 
yuA 

Egy nagy üveggel 1 frt, egy kis üveggel 50 kr. : 

Több ezer elismerő- és dicsőirat van kitéve szives betekintés vévett. 

Hamisitások kikerülése végett mindenkit figyel- 
[ 

Ovás! meztetek, hogy az én valódi s az eredeti uta- 

sitás szerint készitett, dr. Rosa-féle életbalzsamom mind- 

egyik palaczkja kék lemez papirba van csomagolva, mely 

4 hosszoldalán a következő felirattal van ellátva: Dr. 

Rosa-féle életbalzsam Fragner B. gyógyszertárából, a 

fekete sashoz Prágában 205. sz. III. német, cseh, és 

franczia nyelven, s melynek homlokzata az idemellékelt 

törvényesen letéteményezett védjegygyel van ellátva. (46) 5-830 

Dr. ROSA életbalzsama valódi minőségben kapható a készitő főraktárában 

FRAGNER B., 
gyógyszertárában „a fekete sashoz" Prágában, 205. sz. III., továbbá Brassó- 

ban Kellemen Ferencz és Kugler Ede, valamint Budapesten Török 

József gyógyszerész uraknál. Az osztrák-magyar birodalom valamennyi na- 

gyobb gyógyszertára raktáron tartja ezen balzsamot. 

Ugyanitt kapható még: 

Prágai egyetemes házi-kenőcs, 
ezer meg ezer hálairat által elismert biztos gyógyszer mindennemü gyuladá- 

sok sebek és daganatok ellen. Biztos sikerrel alkalmazható a női mell gyu- 

ladása, tejmegrekedése és keményedésénél, a gyermek választásánál; a genye- 

déseknél vérdaganatoknál, genyfakadásoknál és pokolvarnál; körömdaganatnál 

s az ugynevezett körömméregnél a kézen vagy lábon; keményedéseknél, 

duzzadásoknál, mirigydaganatoknál, szalonnadagnál, holttetemnél stb. stb. 

Minden gyuladás daganat, keményedés, duzzadás a legrövidebb idő alatt 

gyógyittatik, a hol azonban már a genyképződés már beállott, a daganat 

a legrövidebb idő alatt fájdalom nélkül fölsziva és meggyógyitva lesz. 
25 és 35 kros szelenczékben. 

Óvás Miután a prágai egyetemes házikenőcs igen 
2 gyakran utánoztatik, mindenkit figyelmez- 

általam lesz előállitva. És pedig csak akkor valódi, : 
ha a sárga fémdoboz, melyben foglaltatik vörös hasz- 

nálati utasitásba (9 nyelven nyomtatva) és kék lemez papirosba, mely az 

idemellékelt védjegygyel van ellátva, van becsomagolva. 

Fül-balzsam, vA legkipróbáltabb és számos kisérlet által mint legmeg- 

könyvnyomdája. 

lehető legrövidebb idő alatt készülnek el a legelegánsabb czipők, 

tetik, hogy az eredeti utasitás szerint egyedül csak 

izhátóbb szer ismeretes a nehéz-hallás meggyógyitására, 

ál


